

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XL.—Núm. 17.245

VALENCIA SÁBADO 10 DE NOVIEMBRE DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9

VALENCIANOS: Como prueba de imparcialidad y valencianismo, ante las luchas partidistas del Distrito del Teatro, votad á

Maximiliano Thous

En el centro electoral, Colón, 3, entresuelo, facilitarán toda clase de detalles.

(CANDIDATURA REMITIDA)

Distrito del Teatro Candidatura Liberal-Romanonista

PARA CONCEJAL
Don Rafael Culla Muñoz
PROPIETARIO

(Remitida)

Distrito de Ruzafa
Candidatura Liberal-Conservadora
PARA CONCEJAL
D. Francisco Ordeig Ortenbach
ARQUITECTO

(Remitida)

Distrito del Teatro
Candidatura Liberal-Conservadora
Francisco Moliner Alió
MÉDICO
Centro electoral, Martínez Cubells, núm. 8, bajo.

(Remitida)

DISTRICTO DEL TEATRO
Candidatura Liberal
PARA CONCEJALES
José Luis Pérez Manglano
(Abogado)

(Remitida)

DISTRICTO DE LA VEGA
Candidatura Liberal-Demócrata
PARA CONCEJAL
Manuel Dualde Bermúdez
ABOGADO

(Remitida)

DISTRICTO DE LA UNIVERSIDAD
CANDIDATURA LIBERAL-CONSERVADORA
PARA CONCEJAL
D. Vicente Obrer Bonet
COMERCIANTE

(Remitida)

Compañía Transmediterránea
SERVICIO PARA BARCELONA
Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, a las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

El conflicto internacional

Ha sido firmado el decreto designando al general Díaz, jefe del Estado Mayor, el cargo de jefe de los ejércitos italianos, en vez de los generales Gózzio y Giordano.
El ministro de la Guerra ha escrito una extensa carta a Cadorna, comunicándole su destitución.
De París dicen que se ha efectuado la retirada entre el tercer y cuarto ejércitos italiano, tapando de esta manera el hueco que produjo la retirada del segundo ejército.
De esta forma, la marcha de los ejércitos austro-húngaro-alemanes hacia el Piave, no se efectuará con la rapidez llevada hasta ahora.
Otro despacho afirma que ha comenzado la segunda fase de la retirada italiana, con el avance del territorio comprendido entre este río y el Piave, en una extensión de unos 50 kilómetros.
Se también de suponer que el Piave no volverá a ser el sitio de reposo provisional en el repliegue, pues se trata de un avance de poca importancia y en dichas condiciones de resistencia, en la parte de que constituye el ala izquierda; pero, en cambio, puede servir para retrasar algo el avance directo del enemigo mientras el

ejército procede más lejos á reorganizarse y preparar más á la retaguardia una verdadera resistencia.
Los partes alemanes y austriacos dicen ya que sus ejércitos, mandados por el archiduque Eugenio, han avanzado hasta el Livenza, tropezando en todas partes con enarbolada resistencia, no obstante la cual los austro-alemanes hicieron retroceder á los italianos en varios puntos, que desde luego se precisan, obligándolos á un nuevo retroceso, que se persigue desde el frente de Livenza hasta el Piave.
La evacuación de la línea alpina y la presión hecha consecutivamente por las fuerzas de Below y de Krobatin en el ala izquierda italiana, no han hecho sino convertir en más difícil y más rápida la retirada italiana, aumentando su amplitud.
Los italianos, cierto es que se defienden con tesón en la región montañosa, donde se han registrado violentos encuentros, rindiendo el propio Estado Mayor austriaco tributo de admiración á la bravura adversaria, señalando hazañas heroicas de algunos destacamentos.
Sin embargo, los intentos de envolvimiento de los austro-alemanes no dejan por ello de ser menos peligrosos y costosos para los italianos, aunque las cifras de prisioneros señaladas por los partes de Nauen sean manifestamente exageradas.
La maniobra que han de realizar los italianos es ingrata. Lo más verosímil es que se detengan en el Piave.
No está menos revuelta la situación en Rusia.
Comunican de Petrogrado que anoche, á las dos de la madrugada, se rindió la fuerza que custodiaba el palacio de Invierno, residencia de los ministros.
Todos los ministros, excepto Kerenski, han sido detenidos.

El Congreso del Soviet se reunió, nombrando 14 miembros maximalistas.
Después se acordó el siguiente programa: Primero. Organización política de Rusia. Segundo. Terminación de la guerra por medio de la paz; y tercero, convocar á unas Cortes constituyentes.
Cuando estaba terminándose la reunión, entró Lenin, quien pronunció un discurso de tonos patrióticos, abogando por la terminación de la guerra.
Se ha ordenado, por el gobierno revolucionario, el relevo de todos los comisarios gubernativos.
La pena de muerte, que de hecho había sido restablecida en el frente por el gobierno de Kerenski, ha sido abolida nuevamente, y se ha declarado que se consiente toda propaganda política en las filas rusas.
Han sido detenidos varios exministros de la anterior situación.
De la campaña no hay nuevas noticias; los partes oficiales carecen de interés; se limitan á dar detalles de operaciones conocidas.
Rusia é Italia: He ahí el foco hacia el que convergen todas las miradas.

NOTAS POLITICAS

Comienzan á surgir notas políticas á cada momento. Ayer fue un día movido, y á continuación encontramos el lector las impresiones que reflejan los despachos de la madrugada.
En el teatro de la Comedia hubo mitin maurista. La concurrencia fué enorme, y fueron muy comentados los discursos de los oradores, porque dijeron, aunque con habilidad, cosas que no se oyen más que en los mitines republicanos.

La gente invadió el teatro una hora antes de la señalada para comenzar. Al terminar el mitin no se produjeron desórdenes.
Se habló de una reunión de los exministros del partido garciprieta, pero no llegó á efectuarse.
Lo cierto es que dichos exministros ó un gran número de ellos tienen estos días conversaciones que acabarán con una reunión magna ó con la voz de "Rompan filas".
Se confirman los trabajos de unión de conservadores y mauristas.
El señor Maura, ante el espectáculo de la unión de las izquierdas con el Gobierno, y ante la amenaza de que las Cortes que se formen funcionen como constituyentes y discutan lo divino y lo humano, ha dirigido, por conducto del periódico "La Acción", un cuestionario á todos los hombres de la derecha, invitándoles á que mediten acerca de la conveniencia de agruparse y aperechibarse á la defensa para el caso de que lleguen á plantearse en el Parlamento debates de Cortes constituyentes, y sobre todo los que se refieren á la cuestión religiosa.
En la primera pregunta del cuestionario ó interrogatorio se pide la del consultado acerca de si procede la unión para la defensa de los ideales comunes.
Las dos restantes se refieren á la forma y método para llegar á la unión si se cree ésta conveniente.
Un redactor de "La Acción" visitó al señor Dato para entregarle el cuestionario, y el expresidente del Consejo de ministros manifestó que tendrá mucho gusto en contestarlo.
Las contestaciones serán por escrito y las irá publicando "La Acción".
A última hora de la tarde habló el señor Villanueva con los periodistas. Estos le interrogaron acerca del alcance y finalidad de la visita que había hecho el presidente del

Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas.
El señor Villanueva manifestó que no tenía ningún alcance político la mencionada entrevista, y que ella obedeció únicamente á hacer una indicación al señor García Prieto sobre el nombramiento de un cónsul.
Luego se le preguntó al señor Villanueva si habían hablado de la amnistía, pues se decía que ésta podía concederse por decreto, y por tanto, sin necesidad de que fuera aprobada por las Cortes.
El presidente del Congreso contestó que nada sobre ese particular le había indicado el presidente del Consejo de ministros.
Los que emigran
Ramón Mateu
Otro artista que tiende el vuelo; no es un vencido ni un despedido. Es un joven con ansias, de belleza, revolucionario á su manera, cuyo espíritu bravo, poco propicio á doblegarse á convencionalismos, huye del del quietismo, de la vida de comodidades. Naturaleza indómita, el espinazo de este artista es demasiado recto para adaptarse á las curvas de la lisonja y del favoritismo, y huye hacia otras tierras, donde pueda satisfacer su ideal sin adaptarlo á patrón y medida.
Ramón Mateu, el escultor de temperamento refinado, que todo se lo debe á sí mismo, marcha allende los mares, donde le espera días de gloria.
Como bagaje lleva una labor fecunda, una manera especial de interpretar la realidad, característica, convincente, sóbria y un mundo de ilusiones y esperanzas.

Nosotros, que asistimos desde su origen al desenvolvimiento de esta personalidad tan interesante, no tratamos de disuadirle de su empeño.
Corre, lanza el vuelo, sigue tu ruta; no atiendas á los hipócritas que tratan de disuadirte, sin perjuicio de podar el árbol de tu personalidad, para que no les haga sombra.
Trasládate á otras tierras más jóvenes, y por lo tanto, menos ingratas. No necesitas padrinos. Como tarjeta de presentación puedes llevar tus bustos llenos de vida: tu "Brindis de Baco"; tu "Embeleso", premiado con una tercera medalla, y tu "Berenice", que bien puede ser considerada como obra definitiva.
En la lucha por el ideal, aquí, como allí, puedes honrar á tu patria.
El cronista no te dá el adiós eterno; te espera confiado y seguro de tu triunfo. No es una ausencia; es un viaje.
Hasta la vista.
XXX.
AUTOMOVILES EUROPEOS
FIAT Y SCAT
Con todos los adelantos modernos Modelo 1917, entrega inmediata
AVENIDA DEL PUERTO, 197
Olympia
El próximo lunes
La carrera de la muerte
El próximo lunes
Olympia

NUESTRO FOLLETIN

En breve comenzará la publicación de una nueva e interesante novela en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Lleva por título

El hombre de las figuras de cera

Su autor, Xavier de Montepin, acredita en esta obra su portentosa imaginación, su habilidad maravillosa para narraciones interesantes y su vasta cultura.

El hombre de las figuras de cera

es seguramente una de las novelas más emocionantes, acaso la que en mayor grado ha dado fama universal a su autor.

El hombre de las figuras de cera

no contiene ningún concepto contrario a la más sana moral ni a las buenas costumbres.

EL MEJOR LICOR HIGIENICO KOLA CORTALS DEBE EXIGIRSE SIEMPRE LEGITIMO

Leche agria KEFIR y YHOG-HOUT, San Fernando, 34, y Paz, 18 (Granja Moróder).

Noticias locales

El Gobernador interino señor Escribano ha visitado oficialmente esta mañana al presidente de la Diputación provincial señor Paredes, en su despacho.

Se han cruzado las consiguientes frases de consideración y afecto.

Después han hablado del cobro del contingente, ofreciendo el señor Escribano proseguir la salubre campaña que inició el señor Tejón, en cuanto termine el período electoral.

Como oportunamente anunciamos, y respondiendo a los deseos del señor Capitán general, en Capitanía se estudian con gran actividad los procesos instruidos con motivo de los sucesos ocurridos en el pasado mes de agosto en Yecla y Villena.

Entre el nuevo ministro de la Guerra señor La Cierva y el Capitán general de la región, señor Tovar, se han cruzado cariñosas cartas de salutación, expresando el ministro su deseo de que sus ayudantes procedan cada uno de una región, a fin de hallarse más en contacto con las necesidades y aspiraciones de las mismas.

Después de retirarnos ayer tarde del salón de sesiones de la Junta de Obras del Puerto, el señor Camilleri se ocupó de la plantilla del personal que ha de someterse a la aprobación de la superioridad, con las modificaciones que se introducen en el personal técnico y administrativo, señalando algunos defectos.

El señor Gobernador ha rogado a sus colegas de otras provincias, autoricen las siguientes reñesas a Valencia: Badajoz, un vagón trigo; Albacete, 40.000 kilos y 3 vagones trigo; y Teruel, 6 vagones trigo y una caja de huevos.

Tan pronto como las relaciones del cargo se lo permitan, el Capitán general señor Tovar se propone marchar a Alicante.

El presidente de la Diputación provincial y el señor conde de Montornés prosiguen sin descanso la campaña en favor de la nanja, sin dejar en solo día de practicar gestiones encaminadas al fin que persiguen.

Para el miércoles próximo han convocado a la comisión que dichos señores presiden, en el despacho de la presidencia de la Diputación, con el fin de ultimar ciertos extremos y tomar acuerdos importantes.

En la capilla de la Purísima de esta Basílica se han unido esta mañana en los lazos matrimoniales la muy hermosa y simpática señorita María Arizcum con nuestro estimado amigo don José Aznar.

Ha bendecido la unión el beneficiado de San Nicolás don Joaquín Vidal, actuando de padrinos doña Eugenia Arizcum y el acreditado comerciante de esta capital don José Aznar, padre del novio; siendo testigos por parte de la novia don Vicente Merelo y don Francisco Sánchez, y por la del novio don Vicente Aznar y don Fermín Mir.

Terminada la ceremonia, los novios han salido de viaje para visitar las principales capitales de España.

Por tan fausto motivo, nuestra más sincera enhorabuena a los respectivos padres, y a los nuevos esposos una eterna luma de miel y felicidades sin fin en su nuevo estado.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Cerdá, 150 pesetas, y Alfara de Algimia, 407'23.

En la estación de Villacañas ha sufrido una avería la máquina del tren correo, y por tal causa no ha podido enlazar con su combinado en la Encina.

El docto jesuita padre Solá continuará mañana en la Compañía, durante la misa de once, sus Lecciones Sacras acerca de las profecías mesiánicas, exponiendo la profecía sexta constituida en el libro del Génesis, capítulo XXVIII, vs. 13-15:

“Yo soy el Señor Dios de Abraham, tu padre, y el Dios de Isaac. La tierra en que duermes te daré a ti y a tu descendencia. Será tu posteridad como el polvo de la tierra. Te extenderás al Occidente y al Oriente, al Septentrión y al Mediodía, y serán benditas en ti todas las tribus de la tierra.

Yo seré tu guarda doquiera que fueres y te restituiré a esta tierra, y no te desampararé hasta haber cumplido todo lo que he dicho.”

En el Centro Escolar y Mercantil ha quedado constituida la Academia de Agricultura, bajo la presidencia honoraria del señor conde de Montornés, formando su junta directiva los señores:

Presidente, don Manuel Brescán; vicepresidente, don Francisco Soler Moreno; secretario, don José Carrascosa; vicesecretario, don Antonio García Ruiz; vocales: señores Sánchez, Albert y Sicluna.

El ingeniero agrónomo de la Granja de Burjassot don Clemente Cerdá, nombrado vicepresidente honorario, dará en breve interesantes conferencias.

SORDERA, zumbidos y supuración oído. Curación por procedimiento y aparato invento del doctor Casanova Dalfo, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

Una comisión del Comité provincial de la Asociación General de Ganaderos del Reino, compuesta por don José Suay y don José Orensanz, vocal y secretario, respectivamente, de dicha entidad, hicieron ayer una visita a Sagunto, con objeto de ultimar detalles para la celebración del Concurso de ganado caballar, que se celebrará el día 25 del actual, en dicha población.

Atendida la comisión por el alcalde y comisión del ayuntamiento de Sagunto nombrada al efecto, se señaló sitio donde se celebrará el Concurso, y es la explanada existente detrás de la casa consistorial.

Todos los agricultores y ganaderos del distrito de Sagunto que deseen concurrir con sus caballos al Certamen, deben solicitar las hojas de inscripción necesarias de las respectivas alcaldías de los pueblos del distrito y remitirlas llenas a la secretaria del ayuntamiento de Sagunto.

En la Academia de San Carlos quedará abierta mañana la Exposición de obras pictóricas del malogrado artista valenciano José Benlliure Ortiz.

El reciente cambio político en el Gobierno, el ser mañana día de elecciones y otras circunstancias, han motivado que la apertura se haga sin solemnidad alguna.

La Exposición, que podrá ser visitada todos los días, de diez de la mañana a una de la tarde, ha sido instalada en las dos nuevas salas construidas en el Museo, y en ellas se exhibe toda la producción del joven pintor, arrebatado a la vida del arte en el momento en que había rebasado el período incierto de su educación escolar.

TOS, ASMA, CATARROS, por rebeldes que sean, se curan con el BALSAMOL SELMA; 3 pesetas frasco. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Después de retirarnos ayer tarde del salón de sesiones de la Junta de Obras del Puerto, el señor Camilleri se ocupó de la plantilla del personal que ha de someterse a la aprobación de la superioridad, con las modificaciones que se introducen en el personal técnico y administrativo, señalando algunos defectos.

El contestó el señor Sempere, y se promovió un largo debate, en el que intervinieron los señores Albamora, conde de Villamar, Grollo, Suay y Santomá, acordándose al fin aplazar la remisión de la plantilla hasta el último día de mes, con el fin de que una ponencia nombrada estudie la plantilla y que resuelva.

Y después de autorizar al presidente para el nombramiento de dicha ponencia, se levantó la sesión.

No nos equivocamos al decir que serían dos acontecimientos las sesiones de cinematógrafo del teatro de los Niños de San Vicente, pues tanto en la sesión de los cuatro y media, como en la de las seis y media, se vio el salón lleno de distinguido público, y sobre todo en la última, en que se agotaron todas las localidades, hasta el punto de que muchas familias distinguidas tuvieron que tomar entrada general por no privarse de ver la preciosísima e interesante película de series titulada “La máscara de los dientes blancos”. La orquesta estuvo muy acertada, lo cual fue motivo para que el público, plenamente satisfecho, exteriorizara su aprobación.

Mañana continuará la exhibición de la anterior película con los episodios tercero y cuarto, que, juntamente con una película panorámica y otra cómica chistosísima, formarán un precioso programa.

El Círculo Instructivo Electricista celebrará mañana, a las 9'15 de la noche, una gran velada valenciana, en la que tomará parte el notable sexteto Torres.

Los socios pueden pasar por secretaria para recoger las invitaciones.

A ruegos de varios socios de “El Micalet”, continúa abierta hasta nuevo aviso la matrícula de la nueva Academia, bajo la dirección del maestro Alaminna, director del Real, de Madrid, a precios módicos, clases de vocalización, repertorio de toda clase de obras, especialmente ópera italiana; clases de conjunto con artistas (alumnos) y masa coral, de la propia Sociedad.

Uno de los mayores alicientes que presentará esta Sociedad será reforzar su orfeón con voces femeninas en sus correspondientes grupos de tiple primera, segundas y contraltos, para poder dar con ello el gran repertorio artístico de conciertos, como son: “Parsifal”, de Wagner; “Novena Sinfonía”, de Beethoven; gran misa de Requiem, de Verdi; Miserere, de Mercadante, y otras de no menos importancia.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

¿QUIÉN TRIUNFARÁ MAÑANA...?

Seguramente los grandes almacenes CASA COGOLLOS, por la extraordinaria exposición que de todas las novedades para la actual temporada presentará en sus espaciosos locales. No deje de visitarla y emita su voto sin escrupulo.

San Vicente, 120 — Torno de San Gregorio, 1 y 3 — Gracia, 41

Precio fijo

LOS ANGELES Liñán 8 y 10

Venta por METROS, a precios reducidos

Buques embarrancados

Desde nuestro puerto, con auxilio de gemelos, se ha podido ver hoy que frente a la playa del Puig había dos buques embarrancados, y un tercero, a poca distancia de ellos, coadyuvaba al salvamento.

De uno de los buques se ha trasladado parte de la carga de la bodega número 1 al número 4.

Esta tarde solo quedaba un buque de los tres, lo cual hace suponer que habían sido puestos a flote las embarcaciones.

Se cree que los buques son ingleses, y marchaban en convoy.

Agenda culinaria para 1918

Todas las señoras necesitan sin excepción la “Agenda Culinaria, para 1918”, de la duquesa Laura, que con tanto éxito publica la acreditada Casa Editorial Bailly-Baillière, de Madrid.

La “Agenda Culinaria, para 1918”, contiene un menú completo para cada día del año, hojas necesarias para anotar los gastos diarios y multitud de recetas culinarias, todas ellas de fácil ejecución.

La “Agenda Culinaria, para 1918”, está a la venta en todas las librerías, papelerías y bazares, al precio de 2'25 pesetas el ejemplar, en Madrid, y 2'75 en provincias, y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

Noticias de los teatros

PRINCIPAL Hoy sábado se ponen en escena las tres obras de gran éxito: “Las musas latinas”, “El amor de los amores” y “La última española”.

Mañana domingo dos grandes funciones, para despedida de la compañía.

Avisos de Corporaciones

SECCION DE SEMENTALES.—El día 13 del actual, a las once de la mañana, se verificará en el cuartel que ocupa esta sección (sito en la Granja de la Cadena, Caballal), la venta en segunda subasta pública de dos caballos sementales de tiro, de desecho, siendo de cuenta del comprador el importe de los anuncios publicados.

Valencia 5 de noviembre de 1917.—El capitán, Vicente Torres.

ALCIRA.—Sindicato de Policía rural.—A tenor de lo prevenido en el título y capítulo II de las Ordenanzas, se convoca a junta general ordinaria el domingo 25 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la casa social (plaza de Castelar, 34, segundo), para tratar: Proyecto de presupuesto ordinario de 1918; comisión revisora de cuentas; elección de síndicos, jurados y suplentes.

Alcira 8 de noviembre de 1917.—El presidente, Carlos Moscardó.

Don José Navarro Fabá, presidente del Sindicato de la Comunidad de Regantes de esta villa.—Hago saber: Que por acuerdo tomado en la junta general celebrada el 4 del actual, se convoca a junta general extraordinaria, para el día 9 de diciembre próximo, a las tres de la tarde, en esta casa social, calle San Cristóbal, para tratar sobre perforaciones artesianas, presupuestos, planos y medios económicos, para llevarlos a efecto.

Si no tienen efecto el expresado día, por no concurrir suficiente número de asociados, dicha junta se celebrará el día 16 del citado mes de diciembre, a la misma hora y local mencionados.

Torrenete 7 de noviembre de 1917.—José Navarro.—Es copia.

Antes que pagar caros los géneros, visite usted LA CASA BLANCA donde venden las confecciones sin aumento. Ropa blanca y de color. :: ABADIA SAN MARTIN, 2 ::

Azúcar de la Habana y café Yauco selecto se venden en la acreditada casa Sixto Ayoa, San Vicente, 174.

Fábrica de anisados Licores y jarabes de Armero y Martínez Ymbert VALENCIA ANÍS DEL FIGARO GRAN LICOR DEL DUQUE

DOS MILLONES DE CORSES Sin alteración de precios. Dernière creación. Elegantes corsés para novias, 30 modelos en fajas higiénicas. EL CORSE DE PARIS, de Gato Sopeña, plaza Mariano Benlliure (antes Pelota), núm. 1, Valencia.

LA SANGRE es el MANANTIAL de la VIDA Las Píldoras Pink SON MANANTIAL de SANGRE

LICORES MARZAL ANISADOS, RHUMS, CREAMS Y ESCARCHADOS San Vicente, 194

CORSÉS ELEGANTES, CÓMODOS y BARATOS se obtienen comprando las fornituras en EL GATO NEGRO.—Gracia, 19 y 21

Este almacén está preparando una sección de calcetines y medias, al detall, de todas las calidades, a precios de fábrica.

Cada comprador es un propagandista

Anís «Ríos» CREAMAS FINAS «RIOS» Jarabes «Ríos» José Ríos, Silla-Valencia.

Cazadores Se vende la replaza núm. 12 de las partidas nuevas del coto de Sueca, conocida por «Plá de les Animes», con cuatro bocoyes cocinados.

Informar los señores de la Sociedad la Cinegética y Real Sociedad de Tiro de Pichón.

Trajes y sombreros Últimas creaciones de París. Amparo Olmos, Martínez Cubells, 6, principal.

Postre Martí Bajada San Francisco, 28.—Valencia

Olympia PALACIO DEL CINEMATOGRAFO Hoy y mañana ULTIMOS DIAS de

La Rosa de Granada Exito inmenso de la CAVALIERI

Canción de muñeca Comedia en dos partes Una preciosa cinta natural de complemento.

TEATRO DE LOS Niños de San Vicente Ferrer Temporada de cine

Mañana, como de costumbre, se darán dos sesiones, a las 4'30 y 6'30 de la tarde, exhibiendo José el 2º y 4º episodios de “La máscara de los dientes blancos”, una panorámica y una cómica, con un total de 2.000 metros. Las sesiones serán amenizadas por el sexteto. La limosna por las localidades, las de costumbre.

SECCION DE ESPECTACULOS Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Pevella.—Por la noche a las 9'30. Las musas latinas. El amor de los amores y La última española. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9.—La chicharra y El amo del mar. TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6.—El rayo.—Por la noche a las 9'45. Amores y amorios.

TEATRO RUZAF.—Por la tarde a las 6.—Margarita la Tangra.—Por la noche a las 9'45. Los dos pilletes. ESCLAVA.—Compañía Ernesto Vilches.—Por la tarde a las 5'45, sábado blanco, matine gran moda. El príncipe Carlos Enrique (Juventud de príncipe).—Por la noche a las 9'45. El príncipe Carlos Enrique (Juventud de príncipe).

TEATRO LÍRICO.—Por la tarde a 6 y por la noche a las 10. Cine y variedades. Cinco atracciones. Anita Cora. OLYMPIA.—De 4'30 tarde a 12'30 noche. «La rosa de Granada» y otras.

Funciones para mañana TEATRO PRINCIPAL.—Despedida de la compañía Penella.—Por la tarde a las 5, matine. Las musas latinas. El amor de los amores y La última española.—Por la noche a las 9'30. El amor de los amores. La última española y Las musas latinas. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 5'15. Les barraques y El ridio del principal.—A las 6. El amo del mar.—Por la noche a las 9'30. La chicharra y El amo del mar.

TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 3'30. El rayo.—A las 6, matine Amores y amorios. TEATRO RUZAF.—Por la tarde a las 3'30. El soldado de San Marcial.—A las 6 (especial), Mariana.—Por la noche a las 9'45. Los dos pilletes. ESCLAVA.—Compañía Ernesto Vilches.—Por la tarde a las 5'45 y por la noche a las 9'45. El príncipe Carlos Enrique (Juventud de príncipe).

OLYMPIA.—Por la tarde a las 3 y 6 y por la noche a las 9'30. «La rosa de Granada» y otras. TEATRO DE LOS NIÑOS HUÉRFANOS DE SAN VICENTE FERRER.—Sesiones de cinematógrafo, a las 4'30 y 6'30 tarde.

6 - extraordinarios debuts - 6 procedentes del Edén Concert de Barcelona. Concha Mora, Rosita Solsona, Beñito Soriano Call, Salvador Sorli Miquel, Daldre Bernat.

Gran Music-Hall MARTI Hoy selecto programa

HOY ESPLÉNDIDA FIESTA DE BAILINESCA, en la que toma parte las bellísimas bailarinas Bella Nena, Zoraida y Harajilla.

HOY inauguración de los bailes de salón. El primer o de la serie será Rosa. Estas alegres fiestas tendrán lugar después de la función de la noche, las cuales serán amenizadas por la orquesta de Tangueros y Serenades, y habrá SÓPERS TANGO y Serenades.

Dr. VALLS ESPECIALISTA Enfermedades de la piel y de la piel Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 9, PALAU, 14

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

Las e

Con arreglo a ley Electoral Censo deber...

Las elecciones de mañana

Con arreglo a lo dispuesto en la vigente ley Electoral, las Juntas municipales del Censo deberán constituirse mañana, a las seis, y continuarán en sesión todo el tiempo necesario para recibir las comunicaciones que los presidentes, adjuntos o suplentes pudieran dirigir, poniendo en su conocimiento si existe alguna causa legítima que les impida concurrir a desempeñar sus cargos;...

Crónica de teatros

Estreno de "El año del mar" Loado sea el venturoso Dios que salimos anoche de la Princesa sin habernos molestado los oídos el sonsonete ramplón de un tanguito, y sin haber aguantado una serie de retrucos, condiciones indispensables hoy en día para escribir unas cosas, que sus autores denominan zarzuela. Anoche estábamos en la Princesa encantados y satisfechos, porque volvía el antiguo esplendor del viejo coliseo, y recordábamos otras noches parecidas, donde imperaba solo el arte. Gratitud, pues, a quienes nos ofrecieron tan rico manjar. "El año del mar" es una zarzuela que confeccionaron el simpático y popular autor de "Carceleras", Ricardo Flores, en colaboración con Baldomero Guzmán. Para desarrollo de una leyenda bretona, escogieron el poético punto de las costas francesas, Marco utilizado por otros muchos autores, por prestarse su tipo y costumbres al desarrollo del argumento. Tiene éste, en la nueva obra, una gran intensidad dramática, que no decae ni un instante; sus personajes nos hablan unas veces en bellos versos, y otras en rudos trozos de prosa; cada tipo es un acierto, y hasta el actor cómico llega a la comedia, sin recurrir los autores a detalles de mal gusto. Los cuadros tienen un final apropiado. En suma, un acierto de los libretistas. Para tal libro, hacían falta músicos, pero músicos, ¿eh?; y otro éxito de los autores fue encomendar las ilustraciones musicales a Vicente Peydró y Miguel Asensi. ¿Cómo es el inspirado y joven maestro? ¿Si? Pues podías, lector, ahorrar la labor al cronista. De cómo cumplieron su misión, y de la belleza de la idea vertida en cada número, y de la acertada, magnífica y sonora orquestación de la partitura, dan idea las ocasiones constantes que anoche estallaron, en premio a su labor. Hermosa la canción, tema de la obra; delicados bailables; dúos valientes; romanza sentida; concertante brioso, ¡ay, como hace tiempo no oíamos!; todo ello inspirado, todo hermoso. ¡Bien, maestros! Claro está que tal obra necesitaba artistas y cantantes, y como los hay en la Princesa, el éxito fue extraordinario. El corto espacio nos impide dedicar a todos los elogios que merecen. Labor admirable, de cantante y de actriz, la de la señora García Ramírez; muy bien las señoras Sala y Blasco; acertadísima la señorita Bort (esta joven adelanta cada vez más); notable trabajo el del señor Beut, así como el que realizaron el distinguido barítono Bernardo Barberá, los señores León, Carrasco y Piñar. El decorado, hermoso de verdad. Tenemos muchos deseos de admirar unas decoraciones del notable escenógrafo Francisco Pastor. Anoche nos convencimos de lo que vale. Su primer telón tiene una delicada poesía, el interior es sobrio, y el cuadro final, bello de colorido. Fueron tres ovaciones merecidas. Los coros, acertados, y la orquesta estudiantemente bien. Las ovaciones empezaron en el prólogo, y no cesaron hasta el final. El éxito fue grande y merecido. Los autores y los artistas y el pintor, salieron gran número de veces a escena. Enhorabuena a todos, y a la empresa, que el remedio no es ninguna tontería.

Los candidatos que aspiran al acta de concejal en las elecciones de mañana, son los siguientes: Distrito del Centro.—Elige dos y se vota a uno.—Don Ernesto Manuel Salvador, Alianza Republicana; don Bernardo Vázquez Sanjuan, republicano regionalista; don Ricardo Ibáñez Sánchez, maurista; don Mariano Ferrandis Aguiló, valencianista; don Pedro Ochando, liberal independiente; y don Juan Bautista Bellverer Ibáñez, jaimista.

Distrito de la Audiencia.—Elige dos y se vota a uno.—Don Gerardo Carreres Bayarri, Alianza Izquierdas; don Fernando Miranda, ciervista; don Emilio Campos Crespo, valencianista; y don José Feo Cremades, jaimista.

Distrito de la Universidad.—Elige dos y se vota a uno.—Don Tomás Ortega García, Alianza Izquierdas; don Vicente Obrer Bonet, datista; don Félix Blanch Perpiñá, Liga Católica; y don Manuel Oset Merle, jaimista.

Distrito del Teatro.—Elige dos y se vota a uno.—Don Blas Gil, Alianza Izquierdas; don Maximiliano Thous Orts, valencianista; don José Luis Pérez Mangano, liberal alista; don Rafael Culla Muñoz, liberal romanista; don Francisco Moliner Alío, conservador; don Joaquín Herrero González, Liga Católica; y don Vicente Carrasquer Márquez, republicano regionalista.

Distrito del Hospital.—Elige tres y se vota a dos.—Don Manuel Juan Ruiz, Alianza Izquierdas; don José March Salvador, Alianza Izquierdas; don Joaquín Uguet Soriano, liberal; don Miguel Ortega Mocholí, conservador datista; don Pedro Alamar Ruiz, jaimista; y don José Barrera Torrén, demócrata.

Distrito de la Misericordia.—Elige dos y se vota a uno.—Don Pedro Vargas Guerenadián, Alianza Izquierdas; don Juan Bautista Sanchis Monrabal, ciervista; don Miguel Ferrer, datista; don Mariano Ferrer, republicano regionalista; y don Jesús Montolio Marzo, jaimista.

Distrito del Museo.—Elige dos y se vota a uno.—Don Camilo Oleña Pérez, Alianza Izquierdas; don Higinio Tarazona López, liberal; don Jesús Miralles Labella, republicano regionalista; don Manuel Agustín Sanz, conservador; y don José Rodríguez Ferrandis, jaimista.

Distrito de Ruzafa.—Elige dos y se vota a uno.—Don Juan Alacrué Vila, Alianza Izquierdas; don Pascual Lluza, datista; don Juan Benito Cortas Pérez, Liga Católica; José Mocholí Miranda, jaimista; y don Francisco Ordeig Ortencach, conservador.

Distrito de la Vega.—Elige cuatro y se vota a tres.—Don José Cufat Laguarda, Alianza Izquierdas; don Vicente Coscollá Pérez Burgos, Alianza Izquierdas; don Julián Fagoaga Revs, liberal alista; don Felipe Soriano Calleja, Liga Católica; don Salvador Sorli Marco, jaimista; y don Manuel Duadé Bermúdez, demócrata.

Distrito del Puerto.—Elige tres y se vota a dos.—Don Francisco Sanchis Pascual, Alianza Izquierdas; don Vicente Juan Miralles, Alianza Izquierdas; don Juan Bautista Vázquez, datista; don José Ballester, conservador; don Francisco Aguirre, valencianista; don Eugenio de la Trinidad Soler, republicano regionalista; y don Pelayo Beltrán Ripollés, jaimista.

Don Salvador Pardo Domingo Teruel dos nie

Entierros y Funerales

Esta mañana han sido conducidos a la última morada los restos de la virtuosa señora doña Mariana Ruiz Herrera, viuda de Fort, dando motivo el triste acto a que se pasará de manifiesto las simpatías y afectos que tiene la desconsolada familia, y los respetos que inspiró en vida la finada. En la fúnebre comitiva han figurado asiladas de las Hermanitas de los Pobres y del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer; clero parroquial de San Martín y gran número de amigos, presidiendo el duelo don Martín Fort, hijo de la finada; hijos políticos don José Serrano, don Rafael Cervera, y director espiritual. A los que lloran la sentida pérdida, reiteramos nuestro pésame sentidísimo, por la desgracia que les aflije.

Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver del señor don Juan Bueno Mayo al Cementerio.

Si las pruebas de afecto, simpatía y pésame sirven de lenitivo al dolor que la pérdida de un ser querido nos producen, indudablemente la desconsolada familia habrá experimentado lenitivo a su aflicción, dada la manifestación de pésame que ha originado la conducción del cadáver.

Han asistido asilados de las Hermanitas de los Pobres, clero parroquial de San Miguel y San Sebastián y numerosos acompañamiento, que ha sido presidido por don Vicente Jiménez Taberner, don Teodoro Mateu, don Miguel Obiol, don Vicente Armando, don Francisco Plá y el canónigo don Federico Ferreres.

A la desconsolada familia reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame.

SUCESOS

El médico don Antonio Beut ha dado parte al juzgado de guardia de haber asistido al niño Ramón Teruel Muñoz, de siete años, habitante en el traste 14, número 244, de la Vara de Cuarte, que el día 30 de agosto fué mordido por un perro. Ayer se le manifestó la hidrofobia y ha muerto sufriendo horriblemente.

Esta mañana a las seis el guardia de Seguridad número 131 ha visto en la calle de Cuenca a un sujeto sospechoso que llevaba un saco a cuestas. Lo ha detenido, resultando que el referido individuo se llama Jesús Cardó Puente, de 26 años, y que el saco estaba lleno de cacahuetes, robado de diferentes casas de la huerta.

A las dos de la madrugada ha sido conducido al Hospital, por dos parientes suyos, un operario de la fábrica de ácidos que los señores Arlandes y compañía poseen en la calle de Azarcara, número 25, llamado Víctor Esteve González, de 23 años, soltero, gravísimamente intoxicado.

El médico de guardia, don Eduardo Izquierdo, dió parte al juzgado de guardia, que inmediatamente se constituyó en el santo establecimiento; pero el paciente no pudo declarar. Créese que se envenenó involuntariamente aspirando ácido sulfúrico.

Un niño de seis años llamado Rafael Cabalote Peñera ha caído en su casa, calle del Poeta Lombart, fracturándose la pierna izquierda.

Ha sido conducido al Hospital, instruyendo diligencias el juzgado. ESTAFAS Don Manuel Quinzá Perera, administrador de la Lotería número 5, de la calle de la Paz, ha dado parte al juzgado de guardia de haberse fugado el vendedor ambulante Higinio Gregori, a quien había entregado 15 décimos de la Lotería Nacional.

Don Helódoro Coffe también ha denunciado al juzgado a Cecilio Grau, a quien dió para la venta 800 pesetas, que importan 49 pesetas, y las ha vendido, guardándose el dinero. ROBO Los ladrones han visitado la fábrica de alcohol que don Juan Martí Soler posee en Alfarrasí.

Han abierto la puerta, al parecer, con ganijas, llevándose varias piezas de metal. TIMADORES En la mañana del día de hoy han sido de tenidos por la brigada de Policía, creada por el señor Molins, en el preciso momento que se disponían a engañar a José Esparza, natural de Benifayó, los timadores por el procedimiento del sobre Miguel Ramón Forner (a) el Bizco y Manel Felú Ricort (a) el Sombrero, los que, por disposición del señor Gobernador, han ingresado en la cárcel.

La desgracia de hoy

A las tres y media de la tarde de hoy ha ocurrido una sensible desgracia, que ha producido gran consternación en el vecindario de la calle del Pilar.

A dicha hora se hallaba jugando en la vía pública el niño de seis años Fernando Edo Brun, y se ha dirigido a una canal de hierro fundido de las que existen empotradas en las casas para conducir el agua de la lluvia a las alcantarillas, haciendo fuerza sobre ella e intentando separarla.

Las malas condiciones de la finca, cuyas paredes están corroidas por la humedad, han motivado que cediese la canal en una altura de tres metros y cayese encima del infortunado niño, que ha venido al suelo, con tan mala fortuna, que ha recibido un fuerte golpe en la región occipital, que le ha ocasionado la fractura de la base del cráneo.

Su atribulada madre lo ha conducido al Hospital, pero los auxilios del médico de guardia don Julio Olera han resultado ineficaces, falleciendo la pobre criatura momentos después de ingresar en el santo establecimiento.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del hecho.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 10, 14 15 Lo que dice Alba

El exministro don Santiago Alba ha vuelto a hacer declaraciones. Dice hoy en sus nuevas manifestaciones: "La composición del actual Gobierno es tal, que no podrá asomarse a ninguna cuestión sin que brote la incompatibilidad. Hay una cuestión que la considero de dignidad pública, y es la convocatoria del Parlamento.

En la consulta que evacuó el señor García Prieto ante el Rey dijo que la situación actual no podría vencerse en el seno de las Cortes. Hay que pensar, siendo España un país constitucional, que se habrá confiado el poder al señor marqués de Alhucemas para desarrollar la política que expuso terminantemente en la nota, no para consagrarse, siendo Gobierno, a fines completamente distintos.

Aquellos fueron su plataforma para subir al poder. Si existen razones posteriores para cambiar de opiniones, el país tiene derecho a conocerlas. Los momentos son demasiado graves para permitirse la licencia de cambiar de rumbo. Antes el señor García Prieto decía que no era el momento oportuno para la celebración de las elecciones generales, y ahora piensa llevarlas a cabo.

España, ante semejante agitación, se pregunta si tendrán razón quienes afirman que se trata de ganar tiempo para que continúe esta situación. Vivimos, desde el comienzo de año, por no sé qué imaginarios o bien explotados peligros, que ni siquiera se conciben en los países beligerantes. No se constituirán las Cortes ni actuales, ni nuevas, ni ordinarias, ni constituyentes, y empujete el pensar lo que pudo evitarse, estando el Parlamento abierto.

Cambió ha afirmado que el concierto político que originó el nacimiento del actual Gobierno se basa en el hecho de haberse prestado el señor García Prieto a prescindir de su partido para ser cabeza de un Gobierno puente, que terminará su vida en el momento que se constituyeran las nuevas Cortes. La afirmación valdría la pena de rectificarla o corroborarla. El señor García Prieto me preguntó si era admisible que se convocasen las Cortes sin definir previamente su carácter y finalidad.

¿Sabe el Gobierno si el Rey se presta a nuevas Cortes, que se ocupen de la organización del Estado? ¿Cabe ocultar al Monarca el alcance y la trascendencia de la disolución? Además, precisa concretar un programa para que los ciudadanos sepan para qué votan.

Las conclusiones de la Asamblea me parecen excelentemente orientadas, pero no concretan diciéndole al ciudadano cuál es su deber. No va a ir éste a deliberar sobre la organización del Estado. El elector no sabe qué va a dar esa organización. Precisa definirlo todo. Solo así puede procederse en los momentos críticos de la historia de un pueblo.

A tales luchas no puede irse con equívocos e incongruencias. España espera agonizando desde 1898. Es legítima la tenacidad del señor Cambó de preparar cosas para que el nuevo Parlamento resuelva la cuestión nacional, pero este no es todo el problema de España.

Me asustan las nuevas Cortes, sin normas que puedan ser una anarquía estéril. El remedio ha de venir impuesto por un gran movimiento de las izquierdas. Los males de España no se remedian solo por reformas autonómicas. Precisa una política social y fiscal, que, obediendo espléndidos recursos y nuevas fuentes, dote al poder público de recursos y se organicen a la europea los servicios.

El estado de malestar de España es ante todo problema de dinero, y éste no se resuelve con discursos y con generalidades, son millones en el presupuesto. El mundo se dispone a constituirse bajo formas jurídicas y políticas que nos hubieran parecido temerarias hace cuatro años. España no puede ser una excepción."

MADRID 10, 15 15 NOMBAMIENTO La "Gaceta" publica el nombramiento de verificador de contadores de gas, de Játiva. En la Presidencia DICE EL JEFE DEL GOBIERNO Nos recibió el señor marqués de Alhucemas en su despacho de la Presidencia, a los periodistas: Nos dijo que iba a visitar al ministro del Brasil en España.

"Tengo noticia telegráfica—añadió—de que mañana se abrirá la frontera francesa, pero únicamente para los efectos de la entrada y salida de la correspondencia. El Consejo de ministros de esta tarde estará dedicado a subsistencias y transportes, especialmente a aquellos casos de carácter urgente. Algunos periódicos dicen que el Gobierno abriga el propósito de saltar por encima de las condiciones que determina la ley, para la designación de las personas que han de ocupar los altos cargos. Yo declaro que no he leído tal noticia, ni recuerdo los precedentes que se invocan, pero afirmo que el propósito del Gobierno no es el de saltar por encima de estas condiciones para hacer los nombramientos."

Hablaron los periodistas del escandaloso aumento que experimentan las subsistencias, y el señor García Prieto contestó: "Efectivamente; el problema de las subsistencias es sumamente difícil. Veo que algunos piden que el Gobierno haga declaraciones respecto a su programa y propósitos. Lo haré en cuanto me dejen libre los problemas a que urgentemente hay que atender, pero más que yo podía atajar los comentarios de los periódicos. Habían éstos de mi actitud, y sacan conclusiones que no son lógicas, pues ya se dijo en la declaración ministerial que el ac-

tual Gobierno no es una fusión de ideas, sino una reunión circunstancia de nombres, que conservan sus filiaciones políticas, habiéndose puesto de acuerdo para formar unas Cortes sinceras, que respondan a la voluntad del país. Mientras llega este momento, procuraremos atender a los problemas pendientes. Yo estoy dispuesto a acometer el plan de reformas políticas, sin compromisos. En la resolución de los problemas no he de tener en cuenta la reforma de la Constitución, pues no todas las conclusiones de la Asamblea de parlamentarios las acepto. Mantendré el programa de Canalejas, respecto a la autonomía de los municipios, y descentralización en materias administrativas. En materia social llegaremos hasta la socialización del Derecho civil en las herencias intestadas. Procuraremos que se roturen las tierras incultas, y acometeremos otras reformas. Buscaremos adeptos a esta política hasta el momento de las elecciones. Estimó pertinente declarar que buscaré el contacto con nuestros amigos, que son las izquierdas, pues nació liberal y liberal moriré. Tengo testimonios valiosos de que la opinión nos acompaña. Esta tiene más fe en las obras de los hombres modestos que en las peroraciones brillantes, que no tienen eficacia en la realidad. Es cierto que la constitución del actual Gabinete ha producido cierta extrañeza, no explicándose las gentes cómo puedan aunarse los esfuerzos de hombres de tan distintas tendencias. La explicación es sencilla, por lo que se refiere a las elecciones, pues yo no he de intervenir para nada, ni he de hacer declaración de candidatos ministeriales. Ello no obstante, podrán concurrir a la lucha conserवादores, liberales, mauristas, etcétera, y nosotros tendremos un organismo electoral, vinculado, que llevará la propaganda a los pueblos. Para ello, no es necesaria la intervención del Gobierno, pudiendo confiarse esta unión a los señores Grollard y Villanueva, como presidentes de las Cámaras."

MADRID 10, 16 15 EN GOBERNACION El señor Bahamonde nos ha dicho que ha cumplido cuanto ofreció interviniendo en la cuestión electoral cuando le han denunciado nombres y lugares donde se han cometido los atropellos. Para atenderles comunicó a gobernadores y alcaldes que me enviaron una minuciosa información, y éstos han cumplido el encargo, remitiendo la indagación hecha. He leído en la prensa que se prepara una nueva forma electoral, que beneficiará a los propios organizadores. Esos temores no se realizarán. Ahora bien, no hay más remedio que hacer las cosas así. Si alguien viera lenidad en este punto, yo le invito a que venga a mi despacho y me haga la denuncia. Al Consejo de esta tarde no llevaré nada. Tengo planeados algunos asuntos, pero no están aun terminados. EN FOMENTO El señor Alcalá Zamora nos ha dicho que ayer conferenció con el Comité del tráfico marítimo, hablando del comercio de cabotaje y América del Sur, y hoy lo hizo con el de tráfico terrestre, repasando los puntos pendientes. Luego nos ha dicho: —Ayer dije que no admitiría recomendaciones para la cuestión de los transportes, y hoy les digo a ustedes que estoy dispuesto a recibir todas las quejas de abispos, para castigar a los culpables y tranquilizar a la opinión. He hablado con el señor Rendueles sobre la ejecución de obras en las carreteras. Me han visitado los señores Colombi y Fernández Palacio, exponiendo la grave situación de Sevilla por no haber carbón. He adoptado las medidas necesarias para enviar carbón a la ciudad ciudad. EN INSTRUCCION Una comisión de alumnos de Artes Gráficas ha visitado al ministro, para denunciarle que las pensiones a los obreros para estudiar en el extranjero, no se reparten equitativamente. El señor Rodés ha ofrecido atender la denuncia, estudiando la forma de poner remedio al mal. LO QUE DICE GASSET El exministro señor Gasset publica un artículo en "El Imparcial", en el que dice: "Mi deseo de atender al periódico, no me permite admitir colaboración en el Gobierno. Prometo, desde luego, en la prensa recordar la necesidad de atender a la resolución de los proyectos necesarios para la reconstitución de la riqueza de España, pues es inaudito que existan 4.500 pueblos sin carreteras, sin regadío, sin ferrocarriles secundarios, sin puertos a la moderna, etc. Creo que en lo sucesivo no habrá partidos, sino núcleos políticos, y el que se distinga en la gubernación del Estado, ascenderá a la primera categoría. Soy contrario a la reforma de la Constitución, por los peligros que pudiera acarrear al régimen al abordarle, por ejemplo, la cuestión religiosa. Cualquier revolucionario retrasaría la reconstitución de España. Deseo que se consolide el Gobierno, para que pueda atender a la resolución de los problemas pendientes."

MADRID 10, 17 15 La entrada al Consejo Acaban de reunirse los ministros en Consejo, en la Presidencia. El primero en llegar ha sido el señor La Cierva. Ha manifestado que no llevaba nada en la cartera. El señor García Prieto: —Desde este medio día nada ocurre, señores. El señor Alcalá Zamora: —Llevo expedientes corrientes de obras

públicas, y hablaremos quizás de transportes. El señor Rodés: —Nada llevo. Los periodistas: —¿Y las subsistencias? El señor Rodés: —De eso confío que saldrá algo práctico. El ministro de Hacienda es hombre sereno y bien documentado. Creo que habrá un acierto, y se conseguirá rebajar el precio de las subsistencias. Claro está que no se pueden hacer milagros, y que no se pueden tampoco realizar las cosas de una vez. Los ministros de Hacienda y Marina entraron juntos, y digeron que seguramente el Consejo se ocuparía del problema de los transportes. Los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia nada dijeron.

Un rumor grave RUSIA HA FIRMADO LA PAZ "El Debate" recoge, con las naturales reservas, un rumor, según el cual, Rusia ha firmado la paz con Alemania. También dice que el ejército japonés se propone atacar a Rusia. "LA EPOCA"

No se explica cómo, en tan poco tiempo, haya cambiado de opinión el señor García Prieto respecto a la inmediata reapertura del Parlamento. En las consultas del Rey, todos mantuvieron este criterio, excepto el señor Maura.

Los ferroviarios Los ferroviarios de la línea de Monforte a Orense y Vigo han dirigido a la empresa un escrito de peticiones, dándole cinco días de plazo para resolverlas. En el caso de no ser atendidos, se declararán en huelga. El movimiento lo ha originado el haber sido despedidos algunos empleados. CUMPLEAÑOS.—LA FAMILIA REAL. Con motivo del cumpleaños del Infante don Carlos, la corte ha vestido hoy de media gala. Esta noche comerán reunidas las personas reales en el palacio del Infante. ULTIMA GUARDIA. Mañana prestará el señor marqués de Riera su última guardia, como ayudante del Rey.

DE ORIGEN FRANCES Paris (tres tardes).—Al O. de Reims hubo anoche una tentativa alemana hacia Loibre, Coufry y Godá. Destruimos una trinchera alemana en Lille. En la derecha del Mossa hubo fuego de artillería hacia Chaume. También se registraron varios encuentros de patrullas. En los Vosgos y en la Alsacia destruimos algunos refugios e hicimos prisioneros. Los aviones alemanes bombardearon Dun kerque, causando tres muertos y tres heridos. ATAQUE MARITIMO. Stokolmo.—Fuerzas navales alemanas han doblado el Simbord. LOS EMPERADORES. Dublin.—Dicen de Udine que el Emperador de Austria llegó a Granitzka. MADRID 10, 18 15 DE ORIGEN ITALIANO Coltano (oficial).—Rechazamos ataques enemigos en el valle de Ledro. En Sagana y Flavie acciones diversas. En Lorenzago contuvimos el empuje enemigo. Desde Puzago al mar nuestras tropas han pasado a la orilla derecha, destruyendo los puentes. Cinco de nuestros dirigibles han bombardeado al enemigo, situado en la orilla izquierda del Tagliamento.

DE ELECCIONES Barcelona 10.—Para esta noche se anuncian más de 50 mitines electorales. A última hora han surgido gran número de candidatos de todas las fracciones, excepto la regionalista. Por esto se juzga casi seguro el triunfo de la candidatura de la Liga. En el distrito 10, donde lucha el radical señor Vinaixa, se han repartido esta mañana profusamente unas hojas, que dicen: "¡Vinaixa, no!". LA PRIMERA PIEDRA En la Granvía de la reforma se ha verificado esta mañana el acto de colocar la primera piedra del edificio destinado al grupo Escolar, dispuesto en su testamento por el señor Baixeras. Ha asistido el ayuntamiento en corporación, y el alcalde accidental ha pronunciado un discurso, enalteciendo la memoria del generoso fundador de esta Escuela. SEVILLA GRAVE SITUACION Sevilla 10.—Por falta de carbón, han paralizado sus trabajos algunas fábricas. Quedan en huelga forzosa 6.000 obreros. OVIEDO UN DISCURSO DEL SEÑOR ALVAREZ Oviedo 10.—Don Melquíades Álvarez ha tomado parte en un mitin, en el cual pronunció un discurso, diciendo que los republicanos y los socialistas luchan unidos contra la oligarquía imperante. Manifestó que el movimiento de renovación iniciado, ha conmovido al régimen. Dijo que la pasada huelga fue pacífica, pues de haber tomado parte en ella el pueblo, el Ejército hubiera resultado impotente para atajarla. Calificó de sediciosas a las Juntas de Defensa. CONVERSACION MEDICAL No se deben temer las tristes consecuencias de la bronquitis y de la congestión pulmonar si desde que principia la convalecencia el enfermo hace uso de los polvos Louis Legas. Las lesiones de los pulmones, las congestiones presistentes, una expectoración espesa, espumosa e hialina y unos accesos de sofocación y opresión, están aliviados y curados prontamente, a pocas cada caja en farmacias. Depósito en Valencia: García Zahonero, San Vicente, 121.

Peletería :: Lanería :: Sedería CASA TORRÓ : ALMACENES POR MAYOR : PÉREZ PUJOL, núm. 10 — Sección de ventas al detall —

Información municipal

NADA DE NADA El señor Martínez Aloy, a quien hemos saludado en su despacho, nos ha dicho que no había nada de nada. Desde luego, el Alcalde no visitará mañana los colegios. Se limitará a permanecer en la Alcaldía, prestando la cooperación que necesita la Junta del Censo.

ANUNCIO Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento, en sesión de 29 de octubre último, que sean canjeados los resguardos provinciales del empréstito para construcción del Mercado Central, por los títulos definitivos, se participa a los señores tenedores de dichos resguardos, que desde el próximo lunes, día 12, y horas de nueve a doce, pueden presentarse en la depositaría municipal, para ser canjeados en su día. Valencia 10 de noviembre de 1917.—El Alcalde, José Martínez Aloy. LO QUE SE PAGA El señor Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos de pago: Jornales alumbrado, 1.023'75 pesetas; ídem limpieza pública, 4.331'75; ídem en obras y otros servicios, 8.102; ídem retenes Bombes, 829'50; ídem limpieza del Grao, 237'65; efectos timbrados, 35'42; jornales vigilancia eriborio carnes, 8.094'57. LO QUE INGRESA Se han recaudado por el Ayuntamiento las cantidades siguientes: Por arbitrio de carnes, 4.766'63 pesetas. Por arbitrio y examen de sustancias, pesetas 295'83. Por entrada de carros, 80. Por arbitrios extraordinarios, 416'58. Total, 5.559'09 pesetas. EXHUMACION DE CADAVERES El día 20 del actual, a las ocho horas, se procederá en el Cementerio general a la exhumación de los cadáveres que ocupan nichos temporales, no renovados, del vecindario de 31 de diciembre de 1916, para depositarlos en el osario ó fosa común de turno. Lo que se comunica al público, para conocimiento de las familias interesadas, y por si hubiese que subsanar algún error, la relación de los nombres, cuyos cadáveres han de ser exhumados, estará de manifiesto en el negociado de Cementerios de la secretaría municipal, durante las horas de oficina, hasta la víspera de la exhumación. Valencia 9 de noviembre de 1917.—El Alcalde, José Martínez Aloy.

Peletería :: Lanería :: Sedería CASA TORRÓ : ALMACENES POR MAYOR : PÉREZ PUJOL, núm. 10 — Sección de ventas al detall —

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Metropolitana, Basílica, a las nueve y media...

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

MAQUINAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMESTICO...

Sarpullidos de la Cara Antiguos de 5 años Curados en 3 semanas Depurativo Richelet

Subasta

El día VEINTICUATRO del corriente mes de noviembre...

Obra nueva

de gran utilidad: «Manual de Radiología»...

Casa Bar-Loek Máquinas de escribir

INTERESA A USTED Amigo Débil PARA CURAR PRONTO. TOMAR ELIXIR CALLOL

TORPEDEAMIENTOS

Parte de la carga de los vapores ILVA, VICTORIA, BARREIRO, MARDIMIAN...

¿TOME USTED?

Evitará catarros crónicos, lesiones del pulmón y LA TUBERCULOSIS...

Señor... Señora...

No dejen perder la ocasión y vayan inmediatamente a comprar los muebles...

UNICA CASA

PIÉS, Acordeón, Soley, Picados, Calados ENRIQUE MIRALLES DURA

MOTORES ELÉCTRICOS

Grandes existencias, hasta 80 caballos, de las mejores marcas...

Compro

pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros...

Compañía Trasmediterránea

servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes...

El vapor Francoll

saldrá el lunes 12 noviembre para Motril, Málaga, Cádiz y Sevilla...

El vapor

saldrá el 16 de noviembre para Málaga, Ovérid, Huelva, Vigo, Vilagarcía...

COMPANIA SEVILLANA Removente fijo - M. SANTA ANA

LINIA DE VAPORES Servicio RAPIDO

CABO SANTA POLA saldrá de este puerto el 13 del corriente...

CABO RIGUER saldrá de este puerto el 17 del corriente...

NOGUERES, S. A. saldrá de este puerto el 17 del corriente...

Podrias Una viuda, montañesa, joven, bella...

Pozos artesianos Se taladrarán hasta 600 metros en todo...

ALFOMBRAS No comprantes de visitar el establecimiento...

Casa Bar-Loek Máquinas de escribir

MALES SECRETOS del hombre y de la mujer

Gran ocasión Piano Gaveau

Señoras! Se necesitan buenas oficiales...

Modista Se necesitan buenas oficiales...

Se venden muebles dormitorio Luis XV...

Verdadera ocasión Obligados a dejar el negocio...

DINERO Se necesitan buenas oficiales...

Problema del carbón Esta reunión con el uso de la nueva...

Maestra superior da lecciones a domicilio...

Maquinaria eléctrica Deseo comprar en buen uso...

Peleters Se necesitan buenas oficiales...

¡Alto! En la calle de Valencia...

Se venden Junto al Hotel Vedia...

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Movimiento de población

DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 hembras.

A los propietarios

Libros de pago Hojas de recibos tabacarios para el pago de alquileres.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL GALLICIDA ABRAS XIFRA

Línea de Pinillos

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS MENSUALES

SALIDAS DE VALENCIA

Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES El vapor Catalina, saldrá de este puerto el día 1.º de diciembre.

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS-UNIDOS, CON SALIDAS FIJAS LOS DIAS 7 Y 21 DE CADA MES

El vapor «Condé Vifredo», saldrá de este puerto el día 13 de noviembre...

- GASOLINA -

¿Por qué gasta usted tanto dinero inútilmente en gasolina, teniendo el ECONOMIZADOR AUTOMÁTICO IMPERIO (patente núm. 61.490)?

Table with 3 columns: Location, Model, Price. Madrid.—Automóvil RENAULT, 30 HP. Economía conseguida 33 por 100.

Para más detalles, dirigirse a INVENTOS MODERNOS, S. A., Granvía, 20, Madrid. Teléf. 5.565, ó al representante exclusivo, D. S. SANCHEZ, Cuence, PL, Valencia.

UNDERWOOD, REMINGTON SMITH, MONARCH, ROYAL, etc.

Fechos de fábrica con garantía. Gran taller de reparaciones.

¿CANAS?

Desaparezcan en seguida usando las GOTAS GRIEGAS

Frases, 8 pesetas

Depositarlos en Madrid: Señores Mar y Puerto, Marina Picada, 10.

Oficinas

buenas de modista hacen falta, calle Martínez Cubells, 6, principal.

BOMBAS PARA RIEGOS

Se venden de ocasión, diferenciales y centrifugas de 1.000 y 1.600 y más litros por minuto.

Se venden

Una colección grande de novel y otra más pequeña, con magníficos cristales...

Fábrica de billares

Única en Valencia en producción y fabricación. También tiene billares viejos...